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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



 ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2025.

	Aos dez dias do mês de novembro do ano dois mil, vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a décima nona Reunião Ordinária da Legislatura 2025. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Pereira de Andrade; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia vinte do mês de outubro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 056/25 - comunicação de Emenda Individual destinada ao Município. CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Ofício da Copasa, presta informação e Ofício do Tribunal de Contas de Minas Gerais – faz solicitação. INDICAÇÃO: nº 028/25 do Ver. Ademar: que seja feita uma bacia de contenção, próximo a residência da Sra. Patrícia (filha do Sr. “Neu Souza”), no Bairro Taperas. TRIBUNA LIVRE: O Ver. João Batista deu as boas vindas ao Sr. “Sebastião” e a Sra. “Marta” que se fizeram presente na sessão, afirmando serem eles empresários que muito ajudam o nosso município, sendo um prazer recebê-los nesta Casa. Explanou sobre a urgência quanto a limpeza do ribeirão na nossa cidade, evitando o risco de acontecer algo mais sério. Disse que esta solicitação é feita por muitas pessoas e pediu que o Prefeito olhe com mais carinho para esta questão. Após indicou que seja realizada a limpeza completa no ribeirão do Município e que seja realizada a limpeza de todos os bueiros da cidade e da zona rural. O Ver. José Roberto indicou que seja providenciada a limpeza e os reparos necessários na praça do Bairro Córrego dos Mulatos e que seja realizado a manutenção e manilhamento na estrada próximo a residência do Sr. “Zé Bráz”, no Bairro Ribeirão das Pedras. A Vereadora Fernanda explanou sobre o curso que ela e demais Vereadores fizeram em Belo Horizonte, alegando ter sido muito válido e proveitoso, vez que ela é Vereadora iniciante, aprendeu muito e obteve informações que esclareceram suas dúvidas. Sugeriu ao Presidente que traga cursos para ser ministrados no prédio da Câmara para aperfeiçoamento dos Vereadores, pois acredita que os custos ficariam mais em conta. Apresentou um requerimento ao Prefeito Municipal solicitando informações se o Município de Estiva recebeu recurso oriundos de Emenda Parlamentar, na modalidade “Emenda Pix”. O Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por unanimidade. Em seguida relatou alguns assuntos: extratos bancários enviados pelo Executivo; esgoto a céu aberto na propriedade do Sr. “Gentil”, sugeriu Emendas ao Projeto de Lei que trata da proibição de fogos de artifícios, visando mais punição e proibição de vendas e sobre o material que estava sendo utilizado para a manutenção na ponte do Bairro Pantano dos Teodoros que rodou com as chuvas. O Ver. Jonas indicou que seja providenciada a manutenção nas calçadas da cidade e que seja realizada a manutenção na Rua Maria Aparecida de Castro, no Loteamento Vale dos Rosas. Após explanou sobre o pedido feito quando estiveram em Brasília aos Deputados e Senadores sobre o tratamento de esgoto, o qual o Município já está cadastrado, alegando que irá beneficiar a saúde pública. Sobre a aceitação de verbas pelo Município afirmou que tudo que é ofertado, é muito bem-vindo, recebido de bom grado. O Ver. Ademar indicou que seja providenciada a manutenção nos seguintes Bairros e locais: estrada vicinal do Bairro Fazendinha, principalmente no morro que dá acesso a estrada do Bairro Itaim e bueiro em frente à Igreja do Bairro Itaim.  Sobre o tratamento de esgoto no Município disse que ele se sente de mãos atadas, pois segundo informações obtidas, o Município não tem recursos para realização deste tratamento, então fica inviável elaborar um Projeto de Lei para este fim, afirmando que os Vereadores estão empenhados e buscando meios para solucionar este problema. O Ver. José Pereira apresentou um ofício à Direção da Santa Casa, pedindo esclarecimentos sobre demora ou falta de atendimento médico, ocorrido no dia 10 de outubro de 2025, nas dependências dessa instituição, quando uma paciente, segundo informações recebidas, já se encontrava passando mal e necessitava de pronto atendimento. Em seguida indicou que seja estudada a possibilidade de substituir o quebra-molas por travessia elevada, em frente ao “Bar da Marisa”, no Bairro Planalto. Os Vereadores José Pereira e Claudiney indicaram que seja estudada a possibilidade da construção de vestiário no campo de futebol do Bairro Pinhal II. Em seguida, o Ver. José Pereira explanou sobre o esgoto na cidade, afirmando ser a manutenção prioridade, vez que a água está diminuindo e sobre a importância da aceitação de verbas, a qual deve ser aceita e muito bem vinda, independente de lado político, afirmando que quem ganha com isso é o Município, favorecendo o progresso. A Vereadora Vani agradeceu a presença na sessão da Sra. Marta e do Sr. Sebastião, convidando-os para participar mais vezes. Indicou para o Bairro Boa Vista que seja realizada com urgência a manutenção no calçamento do Bairro e que seja realizada a poda das árvores da praça. Em continuidade agradeceu os funcionários do Setor de Obras pela instalação da grade de proteção na beira do rio no Bairro Taperas, bem como a instalação de telas no telhado da antiga escola do Bairro Boa Vista, evitando o acúmulo de pombos no local. O Ver. Tarciso apresentou alguns pedidos para o Bairro Córrego dos Mulatos: reiterou sua solicitação para que seja feita a instalação/ou substituição de lixeiras no Bairro, principalmente na Praça. Indicou que seja realizada a manutenção na rede de esgoto e que seja realizado o corte da enxurrada, na estrada próximo a propriedade do Sr. “Levi Tadeu”. O Ver. Claudiney informou que foi contratada uma máquina para realizar a limpeza do ribeirão na cidade, ressaltou que alguns trechos não foram limpos, pois a máquina não conseguiu acessar o local devido à dificuldade de acesso e que algumas medidas serão tomadas para concluir a limpeza. Reiterou seu pedido para que seja realizada a manutenção na Rua Rui Barbosa, próximo a oficina do Sr. “Jamir”. Indicou a manutenção da Rua Estrada Canta Galo, no Bairro São Pedro; manutenção na Rua José Bonifácio Lambert - Novo Planalto; cascalhamento e substituição de manilhas, próximo a residência do Sr. “Biano e Joel”, no Bairro Pantano dos Teodoros, localidade Córrego Grande. Informou que a Copasa irá instalar mais dois hidrantes no Município e convidou a população para regularizar seu título de eleitor no prédio da Câmara, vez que o pessoal do Cartório Eleitoral estará atendendo nos dias 15, 16, 22 e 23 de novembro. PROJETOS: Foram apresentados os Projetos de Lei nº 022/25 – Autoriza o Poder Executivo a desafetar e doar bem público e dá outras providências e Projeto de Lei nº 023/25 – Altera Dispositivos da Lei Municipal nº 1.550/2020 de 05 de fevereiro de 2020 e dá outras providências. Os projetos foram encaminhados para às comissões competentes para posterior análise e parecer. Em prosseguimento aos trabalhos, foram lidos os Pareceres dos Projetos de Lei nº 017/25 – Dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA 2026-2029 do Município de Estiva e dá outras providências e Projeto de Lei nº 020/25 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Estiva para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências. O Presidente submeteu os referidos Projetos em primeira votação nominal, sendo estes aprovados por unanimidade. Em seguida foi lido o Parecer do Projeto de Lei nº 019/25 – Altera o anexo de metas fiscais da Lei nº 1.772/2025 de 02 de julho de 2025, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2026, e dá outras providências. O Presidente submeteu o mencionado projeto à apreciação do plenário, que colocado em única votação foi aprovado por unanimidade. Após, determinou que o projeto aprovado fosse enviado ao Poder Executivo para sanção. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 20ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 24 de novembro de 2025. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 10 de novembro de 2025. 
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